

Školní rok 1991-92

byl zahájen 2.září 1991 slavnostním přivítáním pana ředitele Jaroslava Hájka a vyslechnutím projevu ministra školství Petra Vopěnky. Zahájení škol. roku

1.pololetí končí v pátek 31.1.1992 a vyučování ve 2. pololetí začíná v úterý 4.2. a skončí 30.6.1992. Organizace šk.roku 1991-92

Prázdniny: podzimní 24.10.-28.10.1991
zimní 23.12.- 5. 1.1992
pololetní 3. 2.1992
jarní 24. 2.-28. 2.1992
velikonoční 16.4. -20. 4.1992
letní 1. 7.-31. 8.1992

Pedagogický kolektiv přivítal mezi sebe nové kolegyně paní R.Vaňousovou, která nastoupila po mateřské dovolené a slečnu E.Šulcovou, která ukončila studium na PF v Brně. Personální obsazení školy

Vedením jednotlivých tříd byli pověřeni tyto učitelé:

třída 1.A 28 žáků /14 chlapců, 14 dívek/ pí Helena Čížková
apr. 1.-4.p.r.
1.B 29 žáků /16 chlapců, 13 dívek/ pí Eva Felcmanová
apr. 1.-4.p.r.
2.A 31 žáků /18 chlapců, 13 dívek/ pí Věra Kulhavá
apr. 1.-4.p.r.
2.B 29 žáků /13 chlapců, 16 dívek/ pí Jana Klusáková
apr. 1.-4.p.r.
2.C 30 žáků /18 chlapců, 12 dívek/ pí Alena Hiršová
apr. 1.-4 p.r.
3.A 30 žáků /13 chlapců, 17 dívek/ pí Vlasta Polanská
apr. 1.-4.p.r.
3.B 31 žáků /15 chlapců, 16 dívek/ pí Eva Appeltauerová
apr. 1.-4.p.r.
3.C 31 žáků /17 chlapců, 14 dívek/ pí Jar.Štěpánková
apr. 1.-4p.r.
4. 35 žáků /22 chlapců, 13 dívek/ pí Eva Stejskalová
apr. 1.-4.p.r.
5.A 36 žáků /17 chlapců, 19 dívek/ p Jaroslav Tajbr
apr. M-Z
5.B 33 žáků /15 chlapců, 18 dívek/ pí Renata Vaňousová
apr. Cj-On

- 6.A 29 žáků /11 chlapců, 18 dívek/ pí Marta Faltusová
apr. M-Vv
- 6.B 27 žáků /11 chlapců, 16 dívek/ p Josef Hubený
apr. Př-Pv dílny
- 7.A 34 žáků /15 chlapců, 19 dívek/ pí Alena Šepsová
apr. M-Fy
- 7.B 35 žáků /23 chlapců, 12 dívek/ pí Marta Leuchterová
apr. M-Z
- 8.A 32 žáků /16 chlapců, 16 dívek/ p Jaroslav Žejdlík
apr. Rj-Hv
- 8.B 34 žáků /22 chlapců, 12 dívek/ pí Irena Korábová
apr. Čj-D
9. 31 žáků /10 chlapců, 21 dívek/ p Jan Buňata
dálk.stud. Tv-Ped.

Bez třídnictví jsou pí Drahoslava Solničková, apr. Čj-Vv, sl. Eva Šulcová, apr. Tv-Bv, dálkově studující zeměpis na PF Brno, pí Dana Žejdlíková, apr. Rj-Hv, pí Růžena Stejnerová, apr. Čj-Nj-Rj a pí Pavla Vodehnalová, apr. Čj-On, vyučující na částečný úvazek při mateřské dovolené.

Po opravných zkouškách postupuje do 8.ročníku Petr Hůlka a 9.třída ukončila Martincová.

Všechny třídy kromě 2.B, která byla umístěna v budově gymnázia, se nacházejí v hlavní budově školy. V přízemí 1.A, B, 2.A, 4.A a 9.třída, v I.poschodí 2.C, 3.A, B, C, 5.B, ve II.poschodí 5.A, 6.A, B, 7.A, B, 8.A, B. Školní pozemek je umístěn za školou a dílny se nacházejí na školním dvoře.

Do pramy gymnázia byli přijati žáci 5.A: Lucie Bečková, Lucie Divíšková, David Jindra, Radka Neugebauerová, Lukáš Prchal.

Metodické komise byly zrušeny a pokud Školský úřad v Ústí nad Orlicí pořádal školení, přednášky apod., akcí se účastnili učitelé příslušné aprobace. Správci kabinetů zůstávají Pedagogická rada a provozní porady v průběhu roku probíhají podle plánu a okamžité potřeby. Pedagogická činnost učitelů dosavadní.

Mzdy učitelů byly valorizovány a od 1.5.1992 vychází z nového platového řádu pro rozpočtové organizace.

Česká státní inspekce se teprve tvoří a inspektor navštívil naši školu dvakrát a schůzky měly informativní ráz. Inspekce na škole

K registraci bylo přihlášeno Sdružení rodičů a jejím předsedou se stal p.Šponar. Třídní schůzky probíhaly Činnost Sdružení

podle plánu a potřeby jednotlivých tříd.

Během roku probíhala výměna a doplňování nových učeb-
nic v jednotlivých předmětech. Výuka na škole

V 5.A a 7.A třídě byl zaveden nový nepovinně volitelný předmět informatika. Dále žáci mohou navštěvovat nepovinnou výuku náboženství, která není klasifikována, na vysvědčeních se hodnotila slovem "účastnil se". V posledních odděleních B. tříd skončila výuka ruského jazyka a od 1.září 1992 se bude učit jen německý a anglický jazyk.

V okresním kole pythagoriády se Lukáš Prchal z 5.A umístil na 10.-12.místě a Tomáš Prachař z 6.A na 8.-11. místě. V 33.kole okresní olympiády z fyziky se Václav Král z 8.A umístil na 8.-9.místě, Pavel Bárta z 8.A na 10.-12.místě a Ondřej Chocholatý z 8.A na 25.-27.místě. Účast žáků v soutěžích

Do okresního kola olympiády z českého jazyka postoupila Jana Dvořáková, ale z důvodu nemoci se nezúčastnila. V literární soutěži na téma ekologie zvítězil Zdeněk Janiš z 8.A. V soutěži mladých historiků Petra Chmelanová obsadila 12.místo.

Osmičlenné družstvo žáků z národní školy reprezentovalo naši školu 17.6.1992 v okresním finále atletické všestrannosti, které se konalo v Chocni. Složení družstva: Pavel Čermák, Lenka Šponarová, Ondřej Němec, Simona Rotová, David Brdíček, Zuzana Dostálová, Aleš Kestler, Lucie Vavříčková. V celkovém hodnocení naše družstvo vybojovalo druhé místo z celkového počtu 17. družstev. V jednotlivcích Aleš Kestler a David Brdíček obsadili třetí místo v běhu na 50 metrů.

13.května 1992 v Dolní Dobrouči proběhlo okresní kolo dopravní soutěže cyklistů. Družstvo naší školy ve složení: Marcel Beran z 8.A, Martin Bříza ze 7.B, Lucka Vojtková ze 7.A a Dana Kroulová ze 7.A získalo ve druhé kategorii 2.místo.

V soutěži zdravotních hlídek družstvo ve složení A. Šepsová, P.Vrbová, J.Brabenec, M.Králová, J.Skalická a P.Fabián se umístilo na 6.místě.

V letošním školním roce žáci navštívili několik zajímavých Akce /jednak naučných, tak i zábavných/ představení: S Kaš- ^{Mládež a} kultura
párkem do minulosti /Drak z HK/, Pásmo o životě a díle J.Neru-
dy /pan Kotrlík - Horácké divadlo Jihlava/, Obecná
škola /film.představení/, Sněhurka /Drak z HK/, Melodie
a rytmus /koncert/, Dalskabáty /ochotnické divadlo ze
Žamberka/, Vánoční koncert /Gajdoši z Brna/, Popelka
/filmové představení/, Pinocchio /Drak z HK/, Za časů
ušatých čepic /ZUŠ Žamberk/, Přehlídka pěveckých sborů
/koncert/, Beatles /Drak/, Koncervička /koncert/, koncert
Violy a dámského pěveckého sboru, Smyslové divadlo, ta-
neční vystoupení ZUŠ Žamberk, Nalaďte si vidličky /Drak/.

Ve školním roce 1991-92 se uskutečnily exkurze do Exkurze
Národního a Technického muzea v Praze, do Planetária
v Praze, dále pak prohlídka pevnosti Bouda a úpravny
odpadních vod v Klášterci nad Orlicí.

V rámci výuky výtvarné výchovy žáci druhého stupně
navštívili dvakrát městské muzeum. Na začátku školního
roku žáci si prohlédli výstavu kreslených vtipů Vladi-
míra Renčina a během června zajímavou výstavu knižní
vazby dosud žijícího rodáka Jiřího Faltuse.

Po celý rok 1992 probíhaly na celém světě akce k 400.
výročí narození J.A.Komenského - učitele národů.
Naše škola si připomenula toto výročí doposud nezvyklým
způsobem. Od ledna do března probíhala školní soutěž,
v které žáci odpovídali na otázky týkající se života a
díla J.A.Komenského. Vítězem soutěže se stala Dáša Steh-
líková.

18.března byl na školách v Žamberku vyhlášen den "ško-
la na ruby". Děti dostaly dopis skřítky Školoudlíka
a měly vyrábět či vymýšlet školkřule, výlezníky, učouny
a podobně. Výsledky práce pak byly vystaveny na výstavě
prací škol a školských zařízení /22.3.-29.3.1992/. Přeh-
lídku prací našich žáků připravila p uč.Faltusová.

Vyvrcholením oslav bylo slavnostní přijetí učitelů
na radnici panem starostou. Za naši školu se zúčastnili
p.uč. Chvátil, pí uč.Marková a pí uč.Steinerová.

"Den naruby"

V tomto roce si připomínáme 400 let od narození J. A. Komenského. Dlouho učitelský sbor přemýšlel, jak bychom toto výročí oslavili, až přišli na jeden nápad. Ve středu 18. 3. se nebude učit! Do školy jsme šli, ale tam nás čekaly netradiční akce, a tak bylo celý den o zábavu postaráno.

Nejdříve jsme první dvě hodiny malovali, lepili, skládali či vystřihovali tři školní postavičky: Školčkuli lavičnickovou, Výlezníka tříd'ošovýho a Učouna vyplašeného.

Po těchto dvou hodinách jsme se chtěli podívat, jak pracují v jiných třídách, ale co to, na chodbě každý začal slzet. Proč? Měl to na svědomí p. u. chemie, který si "hrál" se slzným plynem. Když jsme se dost "vyplakali", vybrali jsme si další zábavu podle svého. Nabídka byla bohatá, např. skákání na schodech, pohádky na videu, burza MUHELNA, kde byl výběr zboží za velmi přijatelné ceny aj.

Ted' by to potřebovalo zase se trochu rozdovádět. V další třídě prohání p. u. hudební výchovy "školní osazenstvo" a kdo sem přišel - šup s ním dokola.

Nesměla chybět ani cesta do neznáma a tak se třídy byly podívat na půdě. Čekali jsme, že nás "přivítají např. staré pomůcky, našli jsme tam však jen trámy a prach. Vyhlášením MISS a MISSÁKA školy náš "den naruby" byl ukončen.

Touto cestou děkuji všem učitelům a učitelkám za připravený den. Nemyslíte si, že by něco podobného mělo být i na jiných školách?

Jana Kroulová, 7.třída, ZŠ 581

22.duben je vyhlášen světovou organizací UNESCO "Dnem Země". Naši žáci se tento den setkali s panem starostou Chvátilem a místostarostou panem Novotným a společně besedovali o aktuálních otázkách týkajících se našeho města. Ve vestibulu školy byla instalována malá ekologická výstava.

Dále pak skupina žáků pod vedením pana učitele Vepřeka a pana učitele Hubeného pracuje na projektu "Ozón".

PROJEKT OZÓN

V letošním roce se naše škola zúčastnila projektu "Ozón", který se zabývá zjišťováním obsahu ozónu v nadzemní vrstvě vzduchu. Tato důležitá součást znečištění nebyla dosud soustavně sledována. Projekt Ozón probíhá v letošním roce, a to v několika evropských zemích současně. Tato akce by měla pomoci vytvořit představu o koncentraci tohoto plynu na evropském kontinentu.

Na jaře naše škola obdržela dva balíčky kultivarů Nicotiana tabacum a další pomůcky k pěstování. Byli vybráni čtyři žáci, kteří měli za úkol vypěstovat ze semene rostliny a ty potom sledovat v přesně určených termínech a podmínkách. Zjištěné výsledky se musí pečlivě zaznamenávat a po skončení experimentu poslat na adresu Českého ústavu ochránců přírody, kde budou zpracovány. Devítitýdenní rostlinky byly vysazeny na školní pozemek. První týden rostliny přežily beze změny, ale druhý týden se na citlivější rostlině objevily skvrny, které pokrývaly více než 50% povrchu listu.

I když pokus ještě neskončil, ukazuje se, že se v přízemní vrstvě vzduchu objevuje mnoho škodlivých látek.

Helena Vychová, žákyně 7.A ZŠ 581

Činnost školního klubu zajišťuje paní Kytnarová. Žáci Školní klub mohou navštěvovat kroužky: dívčí klub, praktická dívka, modelářský kroužek, který vede p. Stejskal. Několik žáků z tohoto kroužku se v krajském přeboru plastického modelářství umístilo na předních místech: Tomáš Prachař ze 6.A - 2.místo, Tomáš Duspiva ze 6.B - 3.místo, Černoš z 8.B - 2.místo. Tito žáci pak uspořádali výstavu pro své spolužáky.

Už několik let na škole pracuje pěvecký sbor Viola pod vedením pana učitele Žejdlíka. Výsledek své práce zpěváci předvedli na několika koncertech. V prosinci sbor koncertoval se ženským sborem v kostele sv. Václava v Žamberku. Největší a nejočekávanější událostí byla týdenní návštěva chlapeckého sboru z Dánska. Společně s nimi vystupovali na několika koncertech v Žamberku a v Letohradě. V červnu sbor předvedl přehlídku písní v Divišově divadle. Společně s nimi zde vystoupily sbory DDM Žamberk a letohradský Petrklíč.

Od druhého pololetí probíhalo rozmísťování vycházejících žáků. Tímto úkolem byl pověřen výchovný poradce p. uč. J. Tajbr. Z 97 žáků 8.A, B a 9. třídy šlo do učebních oborů 58 žáků a na školy II. cyklu 30 žáků. vycházejících žáků

Do 9. postupného ročníku se přihlásilo 9 žáků: Jirsa Josef, Plevák Erik, Valeš Marek, Kolář Jaroslav, Žabková Radka, Chmelanová Petra, Michalička Václav, Trejtnarová Květa, Kulhavý Tomáš.

Na školy druhého cyklu byli přijati tito žáci:

gymnázium Žamberk: Chocholatý Ondřej, Lesáková Marcela, Christov Tomáš, Bárta Pavel, Kubový Tomáš; Jaroš Michal, Čadík Jindřich.

SPŠ žel. Česká Třebová: Štefek Petr.

SZeŠ Kostelec n.O.: Kubelková Bohuslavá, Zezulka Petr, Krejsa Jiří.

SPŠS Hradec Králové: Honzík Pavel

SPŠ žel. Letohrad: Rozprým Jiří, Barták Jan, Vítek Robert, Ditterová Miroslava.

SPgŠ Litomyšl: Nýdl Petr, Šponarová Linda, Úlehlová Michaela

SZŠ Ústí n.O.: Kočová Iveta, Jeřábková Markéta

RŠ Kostelec n.O.: Tomanová Lucie, Hiršová Michaela

RŠ soukromá Kostelec n.O.: Bílková Markéta

SPŠS Rychnov n.K.: Středa Miroslav
OA Hradec Králové: Bednářová Jana, Dvořáková Jana
SPŠT Ústí n.O.: Tošovská Leona, Gronychová Petra.
SPŠE Pardubice: Král Václav
SPŠCH Pardubice: Chaloupková Radka

Na střední odborná učiliště byli přijati tito žáci:

SOU elektrotechnické Letohrad: Jániš Zdeněk, Kalous Martin,
M Šléza Vít, Keprta Jan, Novotný Petr
SOU textilní Ústí n.O.: Kacálková Dana, Dostálová Eva, Vašínová Pavlína, Krčálová Petra, Barvířová Petra, Kalousová Hana, Junková Lenka, Komůrková Martina, Žabková Miroslava
SOU fotografické Polná: Kalousková Leona
SOU stavební: Pardubice: Kubíček Petr
SOU textilní Rychnov nad Kněžnou: Šedová Dagmar, Voksová Markéta
SOU zemědělské Vysoké Mýto: Lipenský Zdeněk, Kašparová Sylva, Píč Jan, Veverka Jiří, Barvířová Miluše
SOU stavební Žamberk: Strnadová Lucie, Keprta Miroslav, Doleček Lukáš, Keprtová Lenka, Zářecká Jana, Šípek Jan, Bartáková Aneta, Fišerová Pavlína, Kodytková Eva, Ulrych Jiří, Severýn Marek, Martincová Zlata, Prokpcová Zuzana, Sychrová Monika, Středová Dagmar
SOU zemědělské Králíky: Beran Marcel, Kavka Jiří,
SOU mlékárenské Opočno: Soukupová Lucie,
SOU obchodní Hradec Králové: Krejsová Marcela,
SOU zemědělské Trutnov: Kapitola Michal
SOU strojírenské Ústí n.O.: Kališík Josef, Macenauer Daniel,
SOU chladírenské Kostelec n.O.: Mára Jiří
SOU textilní Skuteč: Tobišková Petra
SOU služeb Hradec Králové: Sůsrová Renáta, Faltusová Olga, Krahulcová Adéla
SOU společného stravování Hronov: Skala Radim
SOU společného stravování Chrudim: Krejsová Martina
SOU automobilové Ústí n.O.: Komůrka Jakub
SOU elektrotechnické Lanškroun: Blecha Michal

Žáci byli během roku dvakrát na ošetření chrupu. 7.třídy byly na prohlídce u dorostového lékaře.

Školní rok byl ukončen 30.června 1992 předáním vysvědčením. Opravné zkoušky byly stanoveny na 26. a 27.8.1992.

Do školy docházelo 563 žáků /284 chlapců, 279 dívek/, z toho do 1.-4.p.r. 271 žáků /143 chlapců, 128 dívek/, do 5.-9.p.r. 292 žáků /141 chlapců, 151 dívek/.

Z celkového počtu mělo 62 žáků vyznamenání /40 chlapců, 62 dívek/, neprospělo 5 žáků a budou po prázdninách dělat opravnou zkoušku. Do zvláštní školy odchází 4 žáci.

Sníženou známku z chování obdrželi žáci: Rudolf Martinec z 2.B, Petra Hamplová z 3.A, Petra Kalousková z 3.A, Jiří Janouch z 3.C, Roman Mrázek ze 4.tř., Radek Minář z 4.tř., Zuzana Obermajerová ze 7.B, Iveta Feniková ze 7.B, Veronika Kalousková ze 7.B, Lucie Soukupová ze 8.B. 3.stupeň z chování obdržel Jiří Kavka z 8.B.

Následujícím žákům byly uděleny pochvaly tříd.učitele:

- 1.A - Hana Štětinová, Monika Tomanová
- 1.B - Blanka Čížková, Markéta Pecháčková, Robert Kluka
- 3.A - Olga Konalová, Radka Chmelíčková
- 6.A - Růžena Vybíralová, Simona Žabková, Simona Svatošová, Kateřina Brůnová, Zdeněk Müller, David Severýn, Tomáš Prachař